
江苏省仪征中学 2022 届高三数学抢分计划三 
班级_________姓名_________学号_________评价_________ 

一、单项选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是

符合题目要求的，请把答案填写在答题卡相应位置上. 

1. 已知  1 0A x x= +  ， { 2 , 1, 0 ,1}B = − − ，则 ( )R
A B = （    ） 

A. { 2 , 1}− −  B. { 2}−  C. { 1, 0 ,1}−  D. {0 ,1}  

2. 已知函数 ( ) s in ( 0 )f x x =  在区间
2

,
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上单调递增，且 | ( ) | 1f x = 在区间  0 , 上有

且仅有一个解，则 的取值范围是（    ） 
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3. 史上常有赛马论英雄的记载，田忌欲与齐王赛马，田忌的上等马优于齐王的中等马，劣于齐王

的上等马，田忌的中等马优于齐王的下等马，劣于齐王的中等马，田忌的下等马劣于齐王的下

等马，先从双方的马匹中随机各选一匹进行一场比赛，则田忌的马获胜的概率为（    ） 

A. 
5

6
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1
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 C. 

2
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 D. 

1
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4. 定义“等方差数列”：如果一个数列从第二项起，每一项的平方与它的前一项的平方的差都等于

同一个常数，那么这个数列就叫作等方差数列，这个常数叫作该数列的方公差．设 n
a 是由正

数组成的等方差数列，且方公差为 4，
5

3 2a = ，则数列
1

2

n n
a a

+

 

 
+ 

的前 24 项和为（    ） 

A. 
3 2

2

 B. 3 C. 3 2  D. 6 

5. 已知
21 5

( ) s in , ( )
4 2

f x x x f x
 

+ 


= +


为 ( )f x 的导函数，则 ( )


f x 的图象是（    ） 

           

A B C  D 

6. 对 3 个非零平面向量 , ,a b c ，下列选项中正确的是 

A  若 0a b + = ，则 0 = =          B. 若 a b a c =  ，则b c=  

C. 若 ( ) ( )a b c a c b =  ，则b c=       D. , ,a b c 两两之间的夹角可以都是钝角 

7. 不等式 2x − +
1

3x −
＜ 2 5x + +

1

3x −
的解集是（  ） 

A  (－7，+∞)    B. (－∞，7)    C. (－7，3)∪(3，+∞) D. (－∞，3)∪(3，7) 

 

8. 已知O 为坐标原点，过曲线 :C ln (0 1)y x x=   上一点 P 作C 的切线，交 x 轴于点 A ，则

AO P 面积取最大值时，点 P 的纵坐标为（    ） 
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2

 −  B. 
5 1

2

− +
 C. 

5 1

2

+
−  D. e−  
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..



二、多项选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.在每小题给出的四个选项中，有多项符合

题目要求全部选对的得 5 分，部分选对的得 3 分，有选错的得 0 分. 

9. 下列命题中正确的有（    ） 

A. 若复数 z 满足
1

R
z
 ，则 z R ； B. 若复数 z 满足 2

z  R ，则 z R ； 

C. 若复数 1 2
,z z 满足 1 2

z z R ，则
1 2

z z= ； D. 若复数 z R ，则 z R ． 

 

10. 已知数列{an}为等差数列，首项为 1，公差为 2，数列{bn}为等比数列，首项为 1，公比为 2，

设
n

n b
c a= ，Tn为数列{cn}的前 n项和，则当 Tn＜2019 时，n 的取值可以是下面选项中的（    ） 

A. 8 B. 9 C. 10 D. 11 

 

11. 如图，正方形 ABC D 与正方形 D E F C 边长均为 1，平面 

ABC D 与平面 D E F C 互相垂直，P 是 A E 上的一个动点，则（       ） 

A. C P 的最小值为
3

2

  

B. 当 P 在直线 A E 上运动时，三棱锥 D B P F− 的体积不变 

C. P D P F+ 的最小值为 2 2−   

D. 三棱锥 A D C E− 的外接球表面积为 3  

 

12. 已知圆
2 2

: 4 1 0M x y x+ + − = ，点 ( , )P a b 是圆 M 上的动点，则（      ） 

A. 圆 M 关于直线 3 2 0x y+ + = 对称          B. 直线 0x y+ = 与圆 M 相交所得弦长为 3  

C. 
3

b

a −
的最大值为

1

2
                                  D. 2 2

a b+ 的最小值为 5 2−  

 

三、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分. 

13. 若函数 ( )

, 1

4 2 , 1
2

x
a x

f x a
x x

 


=   
− +  

 

满足对任意的实数 1 2
x x 都有

( ) ( )1 2

1 2

0
f x f x

x x

−


−
成立，

则实数 a 的取值范围是___________. 

 

14. 平面内不共线的三点 O，A，B，满足| O A |＝1，| O B |＝2，点 C 为线段 AB 的中点，∠AOB 的

平分线交线段 AB 于 D，若| O C |＝
3

2

，则|O D |＝________． 

 

15. 已知圆
2 2

: 4C x y+ = ，设圆C 上的点 P 在 x 轴的上方，点 A 的坐标为 (4 , 0 ) ，直线 A P 与圆

C 的另一交点为Q ，且Q 为 A P 的中点，则直线 A P 的斜率为_____. 

 

16. 复印纸幅面规格采用 A 系列，其幅面规格为：① 1 2 3 9
, , , ,A A A A 所有规格的纸张的幅宽（以

x 表示）和长度（以 y 表示）的比例关系都为 : 1 : 2x y = ；②将 1
A 纸张沿长度方向对开成两

等分，便成为 2
A 规格； 2

A 纸张沿长度方向对开成两等分，便成为 3
A 规格； ；如此对开至

9
A 规格，现有 1 2 3 9

, , , ,A A A A 纸各一张，若 5
A 纸的幅宽为 2 d m ，则 1

A 纸的面积为______

2
d m ，这 9 张纸的面积之和等于______ 2

d m ． 



四、解答题：本题共 6 小题，第 17 题 10 分，其余每小题 12 分，共 70 分. 

17.为落实十三五规划节能减排的国家政策，某职能部门对市场上两种设备的使用寿命进行调查统

计，随机抽取 A 型和 B 型设备各100 台，得到如下频率分布直方图： 

 

（1）估算 A 型设备的使用寿命的第8 0 百分位数. 

（2）将使用寿命超过 2500 小时和不超过 2500 小时的台数填入下面的列联表： 

 超过 2500 小时 不超过 2500 小时 总计 

A 型    

B 型    

总计    

根据上面的列联表，能否有99% 的把握认为使用寿命是否超过 2500 小时与型号有关？ 

（3）已知用频率估计概率，现有一项工作需要10 台同型号设备同时工作 2500 小时才能完

成，工作期间设备损坏立即更换同型号设备（更换设备时间忽略不计）， A 型和 B 型设备每

台的价格分别为 1 万元和 0 .6 万元， A 型和 B 型设备每台每小时耗电分别为 2 度和6 度，电价

为 0.75 / 元/度.只考虑设备的成本和电费，你认为应选择哪种型号的设备，请说明理由.参考公

式：
( )

( ) ( ) ( ) ( )

2

2
n a d b c

K
a b c d a c b d

−
=

+ + + +
， n a b c d= + + + . 

参考数据： 

( )
2

0
P K k  0.050 0.010 0.001 

0
k  3.841 6.635 10.828 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18.某学校组织“一带一路”知识竞赛，有 A，B两类问题，每位参加比赛的同学先在两类问题中

选择一类并从中随机抽取一个问题回答，若回答错误则该同学比赛结束：若回答正确则从另一

类问题中再随机抽取一个问题回答，无论回答正确与否，该同学比赛结束.A类问题中的每个问

题回答正确得 20分，否则得 0分：B类问题中的每个问题回答正确得 80分，否则得 0分，己

知小明能正确回答 A类问题的概率为 0.8，能正确回答 B类问题的概率为 0.6，且能正确回答

问题的概率与回答次序无关. 

（1）若小明先回答 A类问题，记 X 为小明的累计得分，求 X 的分布列； 

（2）为使累计得分的期望最大，小明应选择先回答哪类问题？并说明理由. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



江苏省仪征中学 2022 届高三数学抢分计划三参考答案 

一、单项选择题：1. B  2. D   3. D     4. C    5. A     6. D    7. C 8. C 

8.解：设点 P 的坐标为 ( )0 0
, lnx x ，

1
y

x
 = ，当 0

x x= 时，
0

0

1

x
y

x
 =  

切线方程为 0 0

0

1
ln ( )y x x x

x
− = − ，令 0y = ，得 0 0 0

lnx x x x= − ， 点 P 的坐标为

( )0 0 0
ln , 0x x x− ， 0 1x  ，

0
ln 0x  ， 


2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 1 1 1
ln ( ln ) ln ( ln ) ln ( ln )

2 2 2 2
A O P

S x x x x x x x x x x x x=   − = − − = − +  

令
2

0 0 0 0

1 1
( ) ln ( ln )

2 2
g x x x x x= − + ，

2 2

0 0 0 0 0 0 0 0

0

1 1 1 1 1 1 1 1
( ) ln (ln ) 2 2 ln (ln ) ln

2 2 2 2 2 2 2
g x x x x x x x x x

x
 = −  − + +   = + −  

令 0
lnt x= ，（ 0t  ），

21 1 1
( ) 0

2 2 2
f t t t= + − = ，解得

1

1 5
0

2
t

− +
=  （舍去），

2

1 5

2
t

− −
=  

 ( )f t 在
1 5

,
2

 − −
− 

 
 

单调递增，在
1 5

, 0
2

 − −
 
 

上单调递减 

当
0

1 5
ln

2
x

− −
= 时， ( )g x 最大，即 AO P 面积最大，故点 P 的纵坐标为

1 5

2

− −
. 

二、多项选择题：9. AD  10. AB   11. BD   12. AC 

三、填空题：13.  )4, 8     14. 
2

3
        15. 

1 5

9
−           16.     ①. 6 4 2     ②. 

5 1 1 2

4

 

16.【详解】由题意，若 1
A 长宽 ( 2 , )a a ， 2

A 长宽
2

( , )
2

a
a ， 3

A 长宽
2

( , )
2 2

a a
，… 

∴ 42
( ) 2

2
a = ，可得 8a = ，则 1

A 长宽 (8 2 , 8) ，故其面积为 6 4 2
2

d m . 

由上知：9 张纸的面积是首项为 6 4 2 ，公比为
1

2
的等比数列， 

∴9 张纸的面积之和等于
9

1
6 4 2 (1 )

5 1 1 22

1 4
1

2

−

=

−

2
d m . 

四．解答题： 

17.（1）前三组的频率之和为： ( )0 .0 0 0 2 0 .0 0 0 4 0 .0 0 0 6 5 0 0 0 .6 0+ +  = ， 

前四组的频率之和为： ( )0 .0002 0 .0004 0 .0006 0 .0005 500 0 .85+ + +  = ， 

所以第8 0 百分位数一定位于  )3 0 0 0 , 3 5 0 0 ， 

所以第8 0 百分位数为：
0 .8 0 0 .6 0

3 0 0 0 5 0 0 3 4 0 0
0 .8 5 0 .6 0

−
+  =

−
小时； 

（2）由频率分布直方图可知， 

A 型超过 2500 小时的有 ( )1 0 0 0 .0 0 0 6 0 .0 0 0 5 0 .0 0 0 3 5 0 0 7 0 + +  = 台， 



则 A 型不超过 2500 小时的有100 70 30− = 台， 

B 型超过 2500 小时的有 ( )1 0 0 0 .0 0 0 6 0 .0 0 0 3 0 .0 0 0 1 5 0 0 5 0 + +  = 台， 

则 B 型不超过 2500 小时的有100 50 50− = 台. 

列联表如下： 

 超过 2500 小时 不超过 2500 小时 总计 

A 型 70   3 0   100   

B 型 5 0   5 0  100  

总计 1 2 0   8 0   2 0 0  

提出 0
H ：使用寿命是否超过 2500 小时与型号没有关系. 

因为
( )

2

2
2 0 0 7 0 5 0 3 0 5 0

8 .3 3 3 6 .6 3 5
1 0 0 1 0 0 1 2 0 8 0

K
  − 

=  
  

， 

所以有99% 的把握认为使用寿命是否超过 2500 小时与型号有关. 

（3）由频率分布直方图中的频率估计概率知： 

A 型设备每台更换的概率为
3 0

0 .3
1 0 0

= ，所以10 台 A 型设备估计要更换3 台； 

B 型设备每台更换的概率为
5 0

0 .5
1 0 0

= ，所以10 台 B 型设备估计要更换 5 台， 

选择 A 型设备的总费用 ( )
4

10 3 1 10 2 0 .75 2500 10 16 .75y
−

= +  +     =
1 （万元）， 

选择 B 型设备的总费用 ( )
4

2
10 5 0 .6 10 6 0 .75 2500 10 20 .25y

−
= +  +     = （万元）， 

所以选择 A 型设备. 

18. 【详解】（1）由题可知， X 的所有可能取值为 0 ， 20 ，100 ． 

( )0 1 0 .8 0 .2P X = = − = ； ( ) ( )2 0 0 .8 1 0 .6 0 .3 2P X = = − = ； 

( )1 0 0 0 .8 0 .6 0 .4 8P X = =  = ． 

所以 X 的分布列为 

X  0  20  100  

P  0 .2  0.32  0 .48  

（2）由（1）知， ( ) 0 0 .2 2 0 0 .3 2 1 0 0 0 .4 8 5 4 .4E X =  +  +  = ． 

若小明先回答 B 问题，记Y 为小明的累计得分，则Y 的所有可能取值为 0 ，8 0 ，100 ． 

( )0 1 0 .6 0 .4P Y = = − = ； 

( ) ( )8 0 0 .6 1 0 .8 0 .1 2P Y = = − = ； 

( )1 0 0 0 .8 0 .6 0 .4 8P X = =  = ． 

所以 ( ) 0 0 .4 8 0 0 .1 2 1 0 0 0 .4 8 5 7 .6E Y =  +  +  = ． 

因为54.4 57.6 ，所以小明应选择先回答 B 类问题． 
 


